



本人謹代表大慶石油化工有限公司(「大慶石化」或「本公司」)及其附屬公司(統稱為「本集團」)董事(「董事」)會(「董事會」)欣然提呈截至二零零四年六月三十日止本集團年度報告。本集團截至二零零四年六月三十日止年度除稅前溢利為84,600,000港元，較上財政年度下跌17.2%，純利為66,800,000港元，較上財政年度減少20.9%，本集團之溢利主要來自潤滑油品及防腐塗料的銷售。

本公司之基本及攤薄每股盈利分別為7.1港仙及7.0港仙。

董事會不建議派發截至二零零四年六月三十日止年度末期股息(二零零三年：每股普通股0.11港仙)。

業務回顧

二零零三年是本集團有史以來經營最艱苦的一個年頭。業務環境因多個因素而大受影響，例如美國率領聯軍向伊拉克開戰，導致國際政局不穩定，原油價格不斷上升，及中華人民共和國(「中國」)經濟過熱，原材料需求激增，引致原材料成本上漲，對集團整體業務造成打擊。

本年度的首季，隨著國內經濟持續強勁增長，集團業務得以迅速發展，整體營業額能夠錄得增長。惜本年度的純利未能與營業額增長同步，最基本的原因是世界各地，特別是國內對各種化工原料的需求急劇增加，在過去的一年多內，原材料的價格不斷上升，部份原材料還出現斷貨的現象，各同業對售價調整多採取觀望態度，僅有部分成本上漲轉嫁客戶，對本集團整體之毛利率造成壓力。

為應付不利的營商環境，本集團實行了若干措施，例如推行合適的定價政策、有效的成本控制措施、密切注視市場狀況等，而本年度業績理想顯示此等措施奏效。此外，產品質量仍是本集團首要處理的事宜。

有見及此，本集團正致力擴展於石化工業其他方面之業務，從而分散其業務風險及穩定毛利率。董事已認定醋酸乙烯為目標發展項目。醋酸乙烯乃一種重要的有機化工原料，主要應用於造紙、建築及紡織工業中，其邊際利潤相對於潤滑油及塗料業務而言受原油價格波動影響較少。目前，國內對醋酸乙烯的年需求量估計達到一百二十萬噸以上。在國內醋酸乙烯市場價格方面，目前仍在不斷攀升，從二零零四年初至今累積升幅逾五成之多。

業務回顧(續)

本集團與大慶高新區慶聯石油化工有限公司(「慶聯」)成立一家合營公司，取名為牡丹江東北化工有限公司，集團持有合營公司55%之權益。合營公司位於黑龍江省牡丹江市，主要從事生產醋酸乙烯，是中國東北地區唯一的醋酸乙烯生產廠。

牡丹江廠房之翻新工程進行十分順利，並已於二零零四年第三季完成。現時，醋酸乙烯廠房正進行試產運作。預期牡丹江醋酸乙烯廠房可在二零零四年第四季正式投產，預期年產量達15,000噸。預期第二期增容改善工程將於二零零五年下半年開展，待有關工程完成後，屆時，醋酸乙烯廠房之產量可望進一步提升至最高達年產量45,000噸。

牡丹江醋酸乙烯廠是採用電石法化工工藝方法生產，在原油價格高企之情況下，較採用乙炔法化工工藝方法生產之同業競爭對手，更有成本效益且更具有市場競爭力。預期未來可為本集團帶來可觀的收入。

未來前景

本集團正考慮收購中國東北地區其他石化廠房或業務之可能性，以利用中國政府就改革及重整中國東北現有國有工業推行之政策下所締造之商機。根據該政策，當地政府將為從事改革或重整現有國有廠房及工場之新合營企業提供優厚的優惠政策。本集團擬積極尋求其他收購機會，以在石化工業進行縱向及橫向整合，使集團不斷健康成長。本集團有信心成為中國東北地區石化業之翹楚。

本人謹代表本公司衷心感激各員工、股東、投資者、客戶及業務伙伴一直給予本集團支持。

陳昱

主席兼執行董事

二零零四年十月十八日